

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОРМОВОЕ ПОЛЕ РАЙОНА

А. П. МАКОВЕЕВ, начальник райсельхозуправления.

Работники сельского хозяйства в настоящее время живут и трудятся под большим впечатлением майского Пленума ЦК КПСС и постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР, утвержденных Пленумом.

При реализации в жизнь решений Пленума ЦК КПСС можно сказать, что наше сельскохозяйственное производство рождается вновь. С первого января 1983 года будут повышены закупочные цены на продукцию сельского хозяйства, подлежит списанию и отсрочке платежей до 1990 года большая сумма ссуд в колхозах, будут выделяться большие средства за счет государства на строительство жилья, дорог и культурно-бытовых учреждений, повысится заработная плата работников сельского хозяйства, резко увеличатся поставки селу техники и удобрений.

Сейчас в колхозах закончены весенние полевые работы, и нужно думать в первую очередь о кормах. Кормовое поле в текущем году большое. Под кормовыми культурами занято 11300 гектаров, в том числе многолетних трав 8700 гектаров, кукурузы на силос 500 гектаров, силосных 600 гектаров, кормовых корнеплодов 115 гектаров, посеяно в 1981 году озимых на зеленый корм 511 гектаров, посеяны однолетних трав составляют 874 гектара.

Для получения хорошего урожая колхозами и совхозами проведена большая работа. Почти все посевы многолетних трав подкормлены осенью 1981 года и весной 1982 года минеральными удобрениями, на большой площади произведено боронование, произведена покоска озимых культур. Яровые культуры в текущем году полностью посеяны с минеральными удобрениями по хорошо подготовленной почве. Также увеличены посевы кукурузы, выращиванию этой ценной культуры обращается особое внимание. Под посевы кукурузы вносились органические и минеральные удобрения, хорошо подготавливалась почва.

От посадки картофеля в колхозах и у населения остаются семена. Эти семена будут высажены дополнительно на кормовые цели. В первую очередь это должны сделать льносеющие хозяйства, которые не выполняют план посева льна.

Вложенный большой труд механизаторов, специалистов сельского хозяйства, а также благоприятные погодные условия зимовки и мая дают возможность заявить, что в текущем году животноводство будет кормами обеспечено. Почти во всех хозяйствах очень хорошо развиваются озимые, многолетние травы, появились дружные всходы яровых посевов. Но это еще не все. Неотложная задача работников сельского хозяйства — создать условия посевам для дальнейшего развития и созревания, а также хорошо подготовиться к уборке урожая, его хранению, качественно и в сроки провести уборку.

Прямо с сегодняшнего дня, а по некоторым культурам уже запоздали, надо начинать уход за посевами: обработать силь-

ные посевы ржи сорта «вятка» от полегания, постоянно производить обработку посевов картофеля, корнеплодов и кукурузы от сорняков, вносить дополнительные дозы минеральных удобрений, содержать почву в рыхлом состоянии, где остались не подкормлены многолетние травы, естественные сенокосы и пастбища — подкормить, сроки еще не ушли.

До начала заготовки кормов остались считанные дни, но у нас не во всех хозяйствах готова сеноуборочная техника, не составлены рабочие планы, не продумана организация труда. Задача правлений колхозов, дирекций совхозов и партийных организаций в ближайшие дни хорошо продумать эти вопросы.

Вся сеноуборочная техника должна быть готова к десятому — пятнадцатому июня, должны быть сформированы бригады, звенья по закладке сенажа, силоса и заготовке сена. Особое внимание при организации работ надо уделить на качество и сроки. Сенажная траншея должна быть заполнена и закрыта через 4—5 дней от начала закладки, ежедневно в траншею должно укладываться не менее 100—150 тонн. Сено должно быть I и II класса, а для этого нужна четкая организация труда, здесь должны быть хорошо подготовлены косилки, грабли, прессы и стогаемы и люди, работающие на них. Для скашивания трав нужно каждому хозяйству подготовить по одному или два списанных зерновых комбайна, которые и на уборке зерновых должны ходить с лафетными жатками.

Надо хорошо подготовиться для приема людей из города Горького и шефствующих организаций района. Создать им условия для труда и отдыха, производительно организовать труд.

По области уже идет заготовка витаминно-травяной муки. К этой работе нам нужно приступить немедленно. Посеянные озимые на зеленый корм мы не сможем полностью использовать на корм скоту. И пока озимые не переросли, надо использовать их, а в последующем начинать косить на витаминно-травяную муку тимофеевку и клевера, не дожидаясь при этом их роста. Скошенные в раннем возрасте травы подкормить для второго урожая. Этим самым мы получим травяную муку хорошего качества и создадим условия бесперебойной работы АВМ.

Необходимо в настоящее время готовить к уборке зерновые комбайны, зерноочистительную и сушильную технику. Нельзя не остановиться и на использовании зеленых трав на корм скоту. Сейчас, когда мы имеем такое большое зеленое поле, нужно создать скоту полноценное кормление. Кроме пастбища, нужно возить в кормушки коровам на ночь и перевести весь молодняк на зеленые корма.

Есть уверенность в том, что механизаторы, специалисты колхозов, совхозов и все трудящиеся района примут все меры, чтобы вырастить и качественно убрать урожай. Этим мы обеспечим скот кормами и ответим добрым делом на заботу Правительства о тружениках села.

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 3 января 1935 года

№ 65 (5529)

Вторник, 1 июня 1982 года

Цена 2 коп

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановления: «О дальнейшем укреплении колхозов и совхозов руководящими кадрами и специалистами, повышении их роли и ответственности в развитии сельскохозяйствен-

ного производства», «О мерах по усилению материальной заинтересованности работников сельского хозяйства в увеличении производства продукции и повышении ее качества». Постановления утверждены состоявшимся 24 мая с. г. Пленумом ЦК КПСС.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему улучшению жилищных, коммунально-бытовых и социально-культурных условий жизни сельского населения». Постановление утверждено состоявшимся 24 мая с. г. Пленумом ЦК КПСС.

Подробное изложение постановления публикуется в центральных и областной газетах.

ЗА МИРНОЕ ДЕТСТВО

По традиции сегодня, 1 июня, мы празднуем Международный День защиты детей. В нашей стране он совпадает с окончанием учебного года в школах. Сегодня детвора заполнит парки, сады, чтобы отпраздновать свое счастливое и безоблачное детство.

Их детство не омрачено взрывами бомб, отблесками пожаров, звуками пулеметных очередей. Это счастье завоевано в великой битве, и его надо беречь. Вырастет человек — и будет полноправным членом нашей великой страны, будет жить ее помыслами, делами и заботами. И конечно же, он будет беречь мир!

А пока маленький человек уверенно шагает по жизни. В этой жизни у него много радости. И первая радость — радость от сознания того, что он живет в свободной стране, имя которой — СССР. Эта страна заботится о нем, старается, чтобы ничто не омрачало ребенка его детство. К их услугам — детские ясли и сады, где каждого ласково встретят, накормят, споют хорошую песенку. Здесь они получают первые азы добра, здесь их начинают учить добру, начинают прививать любовь к труду. А сколько интересного покажут и расскажут им воспитатели! А нянечки поправят в его кроватке одеяло, которое сбросил маленький человек во время сна. А потом для него будут школьные годы! Первый звонок, первый «Букварь», первые оценки... И пойдет он по жизни, напутствуемый добрым советом старших, но всегда, везде, всю жизнь будет помнить незабываемые счастливые детские годы!

Для них, наших детей, делается очень многое, чтобы всегда им было хорошо и весело, чтобы ничто не омрачало их еще такую короткую жизнь!

А где-то дети умирают от голода. Они вынуждены работать от зари до зари, чтобы заработать кусок хлеба. Не надо забывать о том, что не все еще дети на нашей Земле живут счастливо, что есть еще на земном шаре бедность, нищета, несправедливость!

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА УХОД ЗА ПОСЕВАМИ

НАСТУПИЛА пора тщательного ухода за посевами. Сорняки и вредители значительно снижают урожай всех сельскохозяйственных культур, ухудшают качество продукции, затрудняют уборку и обмолот. Такие сорняки, как гречишка выюнкковая, выюнок полевой, подмаренник цепкий, обивая лен и другие культурные растения, вызывают их полегание, что затрудняет уборку. Поэтому агрономы должны обследовать поля на засоренность и, исходя из этого, вести конкретный уход за каждым полем. Семена, полученные с засоренных участков, требуют в дальнейшем значительных затрат труда на очистку, повышая их себестоимость. Причем, такие семена в дальнейшем трудно доводить до кондиций I—II класса. Чтобы избежать всего этого, агрономическим службам хозяйств необходимо приложить максимум усилий на борьбу с сорняками и вредителями.

В настоящее время уже можно вести уход за посевами картофеля, озимых, яровых, кукурузы. Так, через 7—9 дней после посадки картофеля необходимо обрабатывать от сорняков междурядья. В это время сорняки бывают в виде белых нитей и легко уничтожаются. Для глубокой обработки междурядий на КОН—2,8 устанавливаются стрельчатые лапы, а для рыхления откосов гребней — лапы-отвальники. Стрельчатые лапы устанавливают так, чтобы они проходили по среднему междурядью, а лапы-отвальники — по бокам ряда с защитной зоной 12—15 см. К каждой секции культиватора прицепляют сетчатые или зубовые бороны, согнутые вдоль по профилю гребня.

Если при рыхлении междурядий клубни выбораниваются, надо поставить окучник, при помощи которого уничтожаются сорняки в междурядьях и на откосах гребней, а бороны «прочесывают» их сверху, тем самым сбрасываются лишняя почва в борозду и засыпаются сорняки, не задевая клубней.

Вторую дождевую междурядную обработку необходимо провести через 6—7 дней после

первой. При появлении всходов картофеля рыхлить междурядья при помощи лап-отвальников, а затем растения дважды окучить.

Против фитофторы по всходам в настоящее время проводится профилактическая обработка медным купоросом при помощи ОВТ-1В. Но лучшего эффекта обработки можно добиться, если ОВТ-1В оборудовать штангой, тогда препарат будет попадать на листья.

Но одной обработки явно недостаточно. Необходимо будет провести вторую и третью препаратом цинеб, а в фазе массового цветения — фитопроцестку семенных участков с удалением с поля кустов с целью выявления черной ножки и вирусных заболеваний.

И далее о мероприятиях по уходу за посевами кукурузы. Хозяйствам, имеющим симазин, нужно срочно его внести в почву. Срок внесения — от посева до всходов. Чтобы создать оптимальные условия для появления всходов и уничтожить сорняки, проводят сплошное боронование, а по всходам — боронование поперек рядков. В фазе 3—5 листьев против сорняков следует обработать гербицидом 2,4-Д — аминной солью.

Лен нынче занял площадь 189 гектаров. Он при всходе повреждается льяными блошками. Поэтому, чтобы уберечь его, необходимо провести краевую или сплошную опрыскивание хлорофосом.

Сильно засоренные посевы яровых зерновых в фазе кущения следует обработать раствором 2,4-Д — аминной солью с мочевиной.

В настоящее время нужно усилить работу по подъему паров и содержать их в чистом виде до сева озимых. Для этого необходима и химическая обработка аминной солью с повышенной дозой расхода 4—5 кг /га 200 л воды. Это мероприятие даст положительные результаты, если будут выдержаны сроки и дозы их применения препарата.

Озимые культуры от полегания можно обработать 60-процентным раствором ТУРА.

Г. ЛОБАНОВА.

ВЫПУСКНИКОВ ЖДЕТ СЕЛО

Очень нужны народному хозяйству рабочие руки. Наше сельское хозяйство испытывает нехватку агрономов, зоотехников, ветработников, механизаторов. На стройках не хватает каменщиков, плотников, штукатуров-маляров. А ведь район в экономическом отношении крепнет, набирает силу. Значит, нужны новые и новые рабочие руки. И пополнить отряд тружеников нашего района можно за счет выпускников. Но чтобы они не срывались с мест в поисках своей дороги, чтобы почувствовали, что и дома они могут найти место, где можно приложить свои способности и силы, надо с ними вести постоянную, целеустремленную профориентационную работу. В школах района ведется эта работа, которую направляет бюро райкома КПСС и исполком райсовета. Вот и на днях в Тоншаевском Доме культуры прошел слет выпускников 10-х классов, в котором приняли участие десятиклассники всех школ.

Открывая слет, первый секретарь райкома КПСС В. А. Костров говорил о том, что **ВЫПУСКНИКАМ ЕСТЬ ГДЕ ПРИЛОЖИТЬ РУКИ.**

Нужны кадры для ухода за животными, для работы на сельхозмашинах. И пусть в колхозах и совхозах трудятся сейчас 2415 человек — но ведь объемы производства возрастают, а в нынешнем производстве кадры решают все! Району нужны инженеры-строители, электрики, мастера машинного доения. У нас неплохо идет строительство жилья, административных зданий, животноводческих и складских помещений. И везде, на любых участках работы выпускники школ нашего района, и можно назвать много хороших имен, кто с честью несет звание рабочего человека. «Вот и у вас скоро кончатся экзамены, и вы вплотную встанете перед выбором своей дороги в жизни. Подумайте хорошо, все взвесьте, но, на мой взгляд, лучше, чем остаться дома, нет дороги правильной и полезней. Для выпускников, пожелавших остаться дома, у нас есть направления во многие вузы и техникумы, молодым специалистам мы всегда рады. Не забывайте свой район, возвращайтесь домой!»

В районе взят ориентир на строительство жилья. Но не хватает специалистов.

Промышленность в районе представлена несколькими предприятиями и организациями. В год район производит промышленной продукции на 40 млн. рублей, сельхозпродукции — на 12 миллионов рублей. Пижемский лесхоз — крупное лесозаготовительное и лесоперерабатывающее предприятие, Альцевское торфопредприятие работает для топливной промышленности. В районе несколько строительных организаций — Тоншаевский ремонтно-строительный участок, Тоншаевский передвижной механизированный отряд, Альцевский стройучасток, Тоншаевская межколхозная передвижная механизированная колонна. Словом, работать есть где!

Затем выступали выпускники прошлых лет.

В. М. Евстропов, председатель колхоза «Коммунар», сказал, что после окончания Горьковского сельскохозяйственного института было у него много заманчивых предложений, но он без раздумий и колебаний вернулся домой.

МИЛОСТИ ПРОСИМ В НАШ КОЛХОЗ

—сказал он.—У нас не хватает специалистов среднего звена, животноводов, механизаторов. А ведь в колхозе 1200 голов крупного рогатого скота, 850 свиней, 2,5 тысячи га пашни — есть где поработать! Мы много строим, только в этом году построили 17 квартир.

Колхоз производит в год 1 тысячу тонн молока, 180 тонн мяса. Мы посылаем выпускников стипендиатами в техникумы и вузы. Приходите к нам!

«Наш с вами прямой долг и обязанность, — сказал начальник Тоншаевского ПМО В. П. Тыринов, — **ПРИУМОЖАТЬ БОГАТСТВА РОДНОГО КРАЯ, СВОЕГО РАЙОНА.**

Надо воплотить свои силы и знания в конкретные дела. Мы, молодые жители Тоншаевской земли, должны еще более развивать нашу экономику, сельское хозяйство, строить цветущие деревни, городского типа и все необходимое для тружеников нашего села. Причем, построить так, чтобы и наши потомки вспомнили нас добрым словом.

Может быть, некоторые из вас считают, что это только слова, что жить в нашей глуши скучно и неинтересно. Хочу вас заверить, что это не так. Оглянитесь кругом на нашу прекрасную природу, живописные места, — и вы поймете, что не надо куда-то ехать искать удачи, а после получения профессии необходимо вернуться в свой родной край. Я уверяю вас, что вы не ошибетесь, выбрав наш район постоянным местом жительства. А то, что порой бывает скучно, так это же зависит только от нас с вами. Нужно, на мой взгляд, активно и энергичнее заниматься общественными делами, найти какое-то занятие по душе. Может быть, больше организовывать всевозможные «огоньки», дискотеки и т. д., то есть как можно больше общаться друг с другом, делиться мыслями, взглядами, опытом.

Профессия строителя очень интересна, перспективна и разнообразна, она является одной из ведущих профессий современности. Здесь налицо плоды твоего труда, есть на что оглянуться и посмотреть, и я доволен, что избрал эту профессию. Строительных профессий множество, на любой вкус. Множество и учебных заведений, в частности в Горьковской области. Мне хотелось бы сказать тем, кто еще не выбрал свою будущую профессию: идите в строители. Если вам потребуются какие-то справки, обращайтесь к нам, в Тоншаевский передвижной мехотряд, мы можем дать направления на учебу.»

ПРИОБРЕТАЙТЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ПРОФЕССИИ

—призвал выпускников главный агроном райсельхозуправления Р. Н. Окунев.

Сегодня центральные усадьбы колхозов и совхозов связаны асфальтированной или с твердым покрытием дорогой, села электрифицированы, в большинстве имеется газ. Телевизоры, холодильники, автомобили, квартиры с удобствами,

но так давно составившие привилегию городского быта, прочно вошли в деревенский обиход.

Чтобы создать образцовые сельские трудовые коллективы, потребуется много специалистов, и чем их будет больше, тем мы быстрее решим эту задачу. Поэтому я вас призываю: будьте первыми и всем выпуском идите в сельскохозяйственное производство. Здесь есть где приложить свое старание и умение. Выбирайте любую профессию. Но я со своей стороны советую выбирать специальность агронома.

Агроном — это технолог полей, это человек, который является главной фигурой в решении продовольственной программы. Агроном — это самая лучшая специальность, она физически закаляет человека, отрезвляюще действует на нервную систему (все время на свежем воздухе), да и оплачивается по наивысшей тарифной сетке. Человек, работающий агрономом продолжительное время, заносится в список долгожителей.

За последние годы более тридцати юношей и девушек, стипендиатов и заочников колхозов и совхозов, завершив учебу, прибыли в наш район работать, и большинство из них работает в своих хозяйствах по специальности. В настоящее время стипендиатами учится 27 человек. Сейчас все хозяйства района нуждаются в грамотных специалистах и дают направления на учебу.

А потом слово взяли нынешние выпускники. Их выступления — это рассказы о том, какие профессии им по душе, где бы они хотели учиться и работать.

ПОСЛЕДУЕМ ПОЧИНУ ОМИЧЕЙ

—призвал выпускников десятиклассник из Шайгино Сергей Секерин.

Каждый из нас сейчас полноправный гражданин нашей великой Родины, потому что за день до последнего звонка нам торжественно вручили главный документ — паспорт гражданина СССР. Много напутственных слов высказали нам на последнем звонке наши наставники — учителя, родители, руководители организаций и предприятий поселка. Вывод для себя мы сделали один — нашему Тоншаевскому району нужны молодые рабочие руки. Нам есть где приложить свои силы. К этому нас готовили в школе и дома. Все мы знаем, что перед нами открыты тысячи жизненных дорог, и сегодня очень важно не затеряться на перепутьях, а сразу осознанно выбрать для себя одну главную.

Нам особенно близки и понятны слова Л. И. Брежнева о том, что «молодежь должна постоянно учиться. И не только овладевать знаниями. Учиться честно труду, умению видеть жизнь со всеми ее сложностями с позиций советского патриотизма и коммунистической убежденности».

Взволновало нас выступление на XIX съезде ВЛКСМ ученицы 10 класса Логиновской средней школы Омской области командира отряда юных животноводов имени XIX съезда комсомола. Все вы знаете, что к школьникам Омской области, решившим посвятить себя труду животновода, механизатора, обратился с сердечным привет-

ствием Л. И. Брежнев: Почин омских школьников нашел широкий отклик в сердцах у тысяч последователей омичей. И это не случайно. Сам я и все мои одноклассники родились и выросли в поселке Шайгино. Нам хорошо знаком труд работников сельского хозяйства. О нем мы знаем не понаслышке, а практически.

Мы знаем, что молодые рабочие руки в нашем районе нужны не только в сельском хозяйстве, но и в строительстве, в сфере обслуживания. Большую потребность в рабочих строительных специальностей испытывает и наша МПМК. Поэтому я призываю всех выпускников района остаться работать на родной земле. И если кто-то будет учиться в вузах и техникумах, то призываю их также вернуться на работу в родной район. Это будет нашим практическим вкладом в решение задач, поставленных перед комсомольцами и всей молодежью XIX съездом ВЛКСМ.

МЫ — ДОСТОЯНАЯ СМЕНА

—сказал выпускник Оминской средней школы Михаил Подковырин. Вот и прошло десять лет нашей учебы. Каждому из нас нужно будет найти свое место в жизни. И вполне понятно, что всем нам хочется выбрать профессию раз и на всю жизнь. Сейчас очень остро стоит вопрос об утечке молодежи из села в город. На селе почти совсем не остается молодежи. Но ведь надо же кому-то работать здесь, у нас! В нашем классе ребята мечтают стать продавцами, шоферами, комбайнерами, учителями, врачами, будут и доярки, агрономы, мечтают вернуться в свои родные края, чтобы еще краше и привольней расцвела наша ошминская земля.

С детских лет мы работали вместе с родителями на приусадебных участках, а когда стали постарше, то ежегодно осенью и весной помогали колхозу имени Кирова в сельскохозяйственных работах. И всегда мы видели как «нелегко, но почетен труд сельского труженика».

Сейчас при школах существуют курсы шоферов, трактористов. У нас, в Омском, недавно проходили экзамены. Сдали на права трактористов третьего класса 7 человек и 6 человек получили удостоверение сельского механизатора. Пополнение, как видите, есть. И большинство юношей остается в совхозе.

Многие будут поступать учиться в вузы и техникумы, и после окончания учебы вернуться в родные места.

У НАС ДОМА ЦЕЛАЯ СЕМЕЙНАЯ ДИНАСТИЯ ЛЕСОВОДОВ

—говорила на слете выпускница Буреполомской средней школы Людмила Пасынкова.

Мне нравится специальность экономиста по организации лесной промышленности. Эта профессия, на первый взгляд,

но производит впечатление, но она нужная, особенно в наши дни. Лес — наше богатство и его нужно охранять. Для сохранения природы нужны хорошие специалисты. Профессия лесовода меня привлекает уже давно. Я просто хочу продолжить традиции семьи, так как мой папа почти половину своей жизни посвятил лесному хозяйству, старшая сестра работает в Горьком в леспроекте. В летний период она работает в заповедниках, в основном на Урале. Ее специальность — таксатор лесного хозяйства. Люди такой профессии нужны и в нашем районе.

Получить эту профессию можно в Йошкар-Олинском политехническом институте. Сейчас у меня там учится брат на механическом факультете. Мне очень хотелось поступить в этот институт. Постараюсь, чтобы моя мечта осуществилась.

ГЛАВНОЕ — ВЫБРАТЬ ПРАВИЛЬНЫЙ ПУТЬ

— так считает выпускник Пижемской средней школы Владимир Толстоухов.

В этом году нашу школу заканчивают 56 выпускников, и у каждого из них уже есть какой-то свой план на будущее. Многие выпускники будут поступать в учебные заведения. Среди нас есть такие ребята-патриоты Тоншаевского района, которые изъявили желание остаться в нашем районе на предприятиях, в колхозах и совхозах. Они будут работать в колхозах «Красная нива», имени Свердлова, на строительных участках пос. Пижма. Такие ребята избрали нелегкий путь. Ведь в колхозах сейчас работать трудно, но они не останавливаются перед трудностями, сознательно идут туда, зная, что рабочих рук в колхозах не хватает.

Выбрать себе профессию нам помогли в школе. На эту тему прошли комсомольские собрания «Стране нужны заботливые руки» и «На свете много профессий, важных и нужных», где выступали представители различных профессий. Большую роль в выборе нашей профессии сыграли наши учителя. Они, как никто другой, отлично знают каждого из нас и поэтому их советы были ценными указаниями в выборе профессии.

МЫ — СМЕНА НАШИХ ОТЦОВ И МАТЕРЕЙ

—обратился к своим сверстникам выпускник Тоншаевской средней школы Павел Махнев. Поэтому наш долг — остаться дома, чтобы продолжить начатое нашими родителями, старшими сестрами и братьями дело, чтобы добиться более ощутимых результатов в народном хозяйстве. Свои молодые руки, жар горячего сердца, комсомольский задор мы должны отдать своему району. Ведь здесь мы родились и живем, и мы в долгу перед своей родной землей. Надо вернуть этот долг!

На слете шел деловой, заинтересованный разговор выпускников о выборе жизненного пути. И как бы подводя итоги встречи, заведующий рона А. В. ХЛЫБОВ говорил о том, что еще мало ребят после школы остается дома, идет работать в сельское хозяйство. И думается, что после сегодняшнего разговора на фермах и стройках, на полях и в цехах в скором времени мы увидим нынешних выпускников.

А. МИХАЛИЦЫН.

20 ИЮНЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ

В областной Совет

Семь лет работает Ольга Анатольевна Маковеева в колхозе «Коммунар» и четыре года из них заведующей фермой. За время своей работы Ольга Анатольевна зарекомендовала себя честным, добросовестным и трудолюбивым работником. За все свои положительные качества она пользуется большим уважением у всех колхозников. Уже два раза О. А. Маковеева избиралась депутатом областного Совета. Недавно же в третий раз на общем колхозном собрании выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета.

Рано утром начинает Ольга Анатольевна свой рабочий день. Встает в 5 часов утра, бежит на ферму, выполняет все необходимые дела. Быстро замечает она все перемены на ферме. Находит общий язык с доярками. После утреннего выгона скота Ольга Анатольевна идет на разрядку, требует с бригадиров, чтобы своевременно на ферму завезли корма. Очень много забот у О. А. Маковеевой и на свинарнике: где-то нужно подремонтировать пол, вытолкать навоз, обеспечить своевременно свиней кормом.

Вечером она опять спешит на ферму на дойку коров, как и утром внимательно осматривает каждую. В девятом часу Ольга Анатольевна возвращается домой, где ждут ее двое детей: старшему семь лет, младшему полтора года. Так что хватает у нее забот и дома. А ведь еще ей нужно время на занятия: что-то почитать, выучить. Ведь Ольга Анатольевна учится заочно на

шестом курсе агрономического отделения в Горьковском сельскохозяйственном институте.

Я спросил у Ольги Анатольевны, не устают ли она на работе или дома. Она ответила: «Когда я работаю или занята учебой, я не замечаю усталости». В беседе она рассказала мне о своей работе. «10 мая мы перешли на пастбищное содержание скота. Надой молока увеличился до 8 литров от каждой коровы. Больше на 3 литра, чем зимой. Причем, зимой доярки доили коров не доильными аппаратами, а вручную, потому что при ручной дойке от коровы получается больше молока. Сейчас утром у нас коров тоже доят вручную, а вечером — доильными аппаратами».

25 мая у нас в колхозе начали косить озимую рожь на корм скоту, вечером животные получают по несколько килограммов зеленой подкормки».

Неплохо трудятся на ферме у О. А. Маковеевой все доярки, но особенно она отметила Л. А. Евстропову.

С большой заботой относилась Ольга Анатольевна к наказам избирателей в областной Совет. Вместе с депутатами других районов Ольга Анатольевна решала на сессиях областного Совета самые насущные вопросы, возникающие в сельском хозяйстве. Это в основном нехватка кадров в колхозах и совхозах. Колхозники уверены и сейчас, что О. А. Маковеева с достоинством и честью оправдает оказанное ей вновь доверие.

В. РОДИОНОВ.



Киев — один из древнейших городов нашей страны. В этом году Киев оправдывает свой 1500-летний юбилей.

Летопись называет Киев «матерью городов русских». С ним связаны возникновение Древнерусского государства, строительство городов, разви-

тие ремесел и искусств. Издавна Киев был политическим и культурным центром Киевской Руси. Здесь была написана «Повесть временных лет», создана первая на Руси библиотека, заложены основы каменного строительства и монументальной живописи.

Фото В. Зуфарова.



КОРМА—ЗАБОТА ОБЩАЯ

ТЕХНИКЕ—ГОТОВНОСТЬ

Вступила в завершающую стадию нынешняя посевная. В большинстве хозяйств она прошла успешно. И этому во многом способствовала хорошо подготовленная техника. В тех колхозах, где ремонтом сельхозмашины занимались серьезно, там и работа механизированных звеньев шла без срывов, простоев.

Впереди сельских тружеников ждут новые заботы — заготовка кормов и уборка урожая. И подготовка к ним должна быть проведена с еще большей ответственностью. Здесь также многое зависит от ремонтной службы.

Для окончания ремонта сеноуборочной техники определен срок — 5 июня. Эта работа проводилась зимой. Однако, заканчивается май, а техника до сих пор не готова. В половине хозяйств не отремонтированы косилки из-за дефицита запасных частей: шатунов, ножей, ремней. Из пяти имеющихся ни одной косилки не готово в колхозе «Коммунар», по четыре — в имени Кирова и имени Ленина, семь — в совхозе «Вякшенерский», по шесть — в «Ошминском» и «Прогрессе».

С первых дней заготовки кормов будет производиться закладка силоса, сенажа. А для этого потребуются, а вернее, они уже сейчас нужны на скашивании озимых на корм скоту, косилки-измельчители — КИРы-1,5, КУФы-1,8. И здесь полно недоработок. Большой объем ремонтных работ необходимо произвести в колхозе имени Свердлова, где требует восстановления 6 таких машин, в совхозе «Вякшенерский» — 7, в «Малокаменском» и «Ошминском» — по 3.

Прессованные корма зарекомендовали себя с положительной стороны: они имеют более высокое качество, неснижающееся в процессе длительного хранения, занимают меньше места, да и потери его сведены до минимума. Каждое хозяйство имеет достаточное количество прессподборщиков. К сожалению, 17 необходимо еще отремонтировать. Здесь также испытывается недостаток запасных частей к вязальным аппаратам. Больше других подлежит выполнению работ по готовности этой техники совхозам «Ошминский» и «Вякшенерский».

Ни одно хозяйство практически не занималось ремонтом силосоуборочных комбайнов. Условий для их ремонта в зимнее время нет. Поэтому и создается такое положение — 27 единиц предстоит восстановить до 20 июня. Эта дата должна быть реальной и для колхоза имени Ленина, и для совхоза «Вякшенерский», где необходимо подготовить соответственно 5, 7 комбайнов.

И совсем непонятно, по какой причине в хозяйствах не отремонтированы 34 граблей, в том числе 5 в имени Ленина, 6 — в «Вякшенерском».

Период заготовки кормов — время пуска в работу агрегатов по приготовлению витаминно-травяной муки. Однако, и здесь дело обстоит не так, как бы хотелось. До сих пор не подготовлен АВМ в колхозах «Путь Ленина», где требуется текущий ремонт. «Малокаменский» —

заменить электродвигатель и каток, вращающий сушильный барабан. А вновь строящийся агрегат горячей сушки травяной массы возможно так и не сможет включиться в действие нынче, так как все монтажные работы по субъективным причинам давно прекращены.

О готовности картофелеуборочной техники говорить не приходится. Нет ни одного хозяйства, где бы она была отремонтирована.

Практически два месяца осталось до уборки хлебов. И тут не все гладко. В срок до 20 июня необходимо поставить на линейку готовности 35 зерновых комбайнов, причем шести из них нужен капитальный ремонт, остальным — текущий. В разрезе хозяйств большой объем ремонтных работ предстоит произвести колхозу «Колос», где из 10 комбайнов готовы только 3, в совхозе «Вякшенерский» из 18 имеющихся исправных 11, в «Ошминском» — 12 из 17, по 4 следует отремонтировать в имени Ленина и «Малокаменском». На линейку готовности поставлена зерноуборочная техника лишь в колхозе «Красная нива» и совхозе «Пижемский».

Почему же в вышеперечисленных колхозах, совхозах создается такое положение с ремонтом? Во-первых, там слабо работает инженерная служба и, во-вторых, не ощущают они шефской помощи со стороны промышленных предприятий района, которые согласно решения исполкома райсовета за № 101 от 22. 03. 82 должны представить своих механизаторов на ремонт комбайнов, а затем на уборку зерновых. Так, в колхоз «Малокаменский» нет ни одного комбайнера ни из отдела культуры, ни с филиала по производству сувениров. Не прибыли до сих пор в «Колос» 3 комбайнера с предприятия р. п. Тоншаево и 1 — из РСУ-17. В совхозе «Вякшенерский» должны на время ремонта техники и жатвы привлекаться рабочие из Вайского лесничества и Пижемского леспромхоза. Однако, ни одного из четырех механизаторов в хозяйстве еще не видели. В совхоз «Ошминский» также не прибыли двое из Ошминского лесничества и по одному человеку из районного объединения «Сельхозхимия» и дорожного отдела. Такое безответственное отношение организаций, предприятий района может отодвинуть отведенные на ремонт сроки.

Далеко не по-хозяйски относятся к подготовке зерноуборочной техники специалисты базового ремонтного предприятия — объединения «Сельхозтехника». В ангаре с зимы стоят два комбайна — один из «Колоса» и один из «Вякшенерского», и никаких мер ни со стороны самих хозяйств, ни со стороны райсельхозтехники по восстановлению машин пока не принимается. Неудовлетворительно поставлена работа в объединении и по обеспечению колхозов, совхозов необходимыми запасными частями.

Лишь устранив все отмеченные недостатки, не забывая при этом о качестве выполняемых работ, можно быть уверенным, что жатву 1982 года механизаторы проведут успешно.

Н. КОЛЧИН.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

НА СТРОГИЙ УЧЕТ

«Повышать качество и оперативность учета и статистики, совершенствовать учетную документацию и отчетность во всех звеньях народного хозяйства».

(Из материалов XXVI съезда КПСС).

В период заготовки кормов для их учета массу определяют путем обмера. Для учета заготовленных кормов применяется акт приема грубых, сочных и пастбищных кормов, записи в котором надо делать по мере закладки кормов в траншеи, стога, скирды. В указанном документе желательнее отразить их местонахождение, дату укладки (заготовки), номер и площадь поля, скирды, траншеи, наименование продукции (сено луговое, клеверное и т. д.), промеры и другие реквизиты. Не стоит напоминать об определении объема

скирд, стогов, силосных сооружений, так как этот инструктивный материал подробно изложен в учебниках и пособиях, и его хорошо знают бухгалтеры и экономисты колхозов и совхозов.

Практически в хозяйствах нашего района вес заготовленных грубых кормов определяют путем обмера. Можно также вес 1 кубометра заготовленных грубых кормов определить выборочным взвешиванием одной или нескольких скирд (стогов). При применении специальных таблиц для определения массы кормов (по примерной средней массе 1 кубического метра) иногда получают расхождения, так как в таблицах не предусмотрены все варианты состава продукции, использованной для закладки,

а также разные технологии закладки, применяемые в хозяйствах.

Необходимо учитывать сельскохозяйственную продукцию с учетом ее качества, так как количество полученной продукции не дает объективной информации о ее фактическом производстве и приводит к несопоставимости показателей. Разница между физической и зачетной массой продукции может достигнуть значительных размеров в зависимости от погодных условий во время уборки. Поэтому при определении урожайности и валового сбора свеклы и корнеплодов нужно учитывать их загрязненность. Учет кормов следует осуществлять по сортам и питательной ценности.

С. КОРЖАВИН,
старший инспектор-ревизор райфинотдела.

ОДИН ДЕНЬ В «КОЛОСКЕ»

Все, кому дорого счастье юных жителей Земли, ежегодно в первый день лета отмечают Международный день защиты детей. Все лучшее — детям! Этому ленинскому завету неуклонно следуют Коммунистическая партия и Советское правительство, создавая реальные возможности для того, чтобы вырастить юное поколение здоровым и счастливым, образованным и трудолюбивым.

Большая роль в воспитании молодого поколения ложится на детские дошкольные учреждения, где дети с помощью воспитателей познают мир, с первых лет своей жизни приучаются к труду. Детские сады и ясли доказали на практике важность сочетания семейного воспитания с общественным. Здесь наши малыши познают силу коллектива, усваивают простейшие формы поведения, раскрывают свои способности.

Ясли-сад «Колосок» совсем еще молод, но здесь созданы все условия для полноценного воспитания юных граждан на-

шей страны. Дети механизаторов, рабочих, служащих проводят здесь свое детство. Любят малыши свой дом, именно дом, так как большую часть суток они проводят в саду. Каждое утро «Колосок» приветливо встречает своих воспитанников. Наскоро попрощавшись с мамами и папами, они радостно бегут к своим воспитателям, чтобы вместе с ними провести целый день в мире увлечений, интересных игр и занятий.

Все в «Колоске» делается вовремя: после гимнастики, умывания и завтрака в группах начинаются занятия. Дети подготовительной группы, будущие «первоклашки», учатся читать первые в своей жизни слова, занимаются родным языком, математикой. С большим увлечением дети рисуют, лепят, делают аппликации. Кто знает, может быть, среди них растут будущие художники.

Много внимания уделяется в «Колоске» музыкальным занятиям, которыми руководит Г. Н. Колчина. В процессе

занятий детям прививается любовь к музыке, выявляются их музыкальные способности. Дети охотно поют, занимаются танцами. И пусть еще не все удачно получается у юных танцоров, но как велико их желание красиво танцевать.

Знакомству детей с профессиями способствуют оформленные в группах уголки «Магазин», «Парикмахерская», «Больница», где малыши с удовольствием играют и уже сейчас интересуются будущими профессиями, конечно, в пределах своих детских увлечений и интересов.

После занятий — небольшая прогулка. На площадках, словно мотыльки в разноцветных косыночках и шапочках, порхают малыши. Все заняты делом. Маленькие велосипедисты возятся со своей техникой — учатся кататься. Девочки нагружают песок в ведерки, мальчишки качаются на качелях. Всем есть занятие по душе.

А затем дети готовятся к обеду, который всегда очень

вкусно готовит для них Г. В. Маякова.

Всегда готова прийти на помощь своим маленьким пациентам старшая медицинская сестра комбината Л. П. Трушкова. Очень любят дети своих воспитателей, настоящих мастеров своего дела: Г. П. Щанникову, Т. А. Измайлову, Т. В. Зорину, заведующую садом В. Н. Кожину и других. Они материнской лаской, заботой, вниманием окружают малышей. И родители спокойны за своих детей.

После тихого часа — полдник. А затем дети приступают к самостоятельным играм.

Заканчивается рабочий день в «Колоске». Родители, уводя детей домой, всю дорогу будут слушать восторженные рассказы сына или дочери о прошедшем дне, о новых знакомствах малыша с огромным миром, именуемым жизнью.

Здоровья вам, дети, мирного неба!

И. ТЮТЯЕВА.



Мы играем!

ПРОИСШЕСТВИЯ ТРАГЕДИИ НЕ ПРОИЗОШЛО

Это случилось 23 мая, в воскресенье. Ученики начальных классов Пижемской средней школы Леша Спиров, Саша Кушпатов, Андрей Васянкин и Эдик Трушков пошли на озеро, что плещется за поселком торфяников в Пижме. На берегу они увидели лодку и решили на ней покататься. Мальчики доплыли почти до середины озера, когда лодка опрокинулась, и они оказались в воде...

Их крики о помощи услышали находящийся на берегу военнослужащий Николай Белов, который находился в краткосрочном отпуске, и рабочий Альцевского торфопредприятия Иван Тотмин. Не теряя ни секунды, они бросились в холодную воду и поплыли к утопающим. Надо сказать, что мальчики в воде держались очень стойко и мужественно, те, кто немного умел плавать, поддерживали на воде остальных. Но силы их были уже на исходе, и неизвестно, что слу-

чилось бы, не подоспей вовремя помощь.

Иван Тотмин и Николай Белов сумели ободрить ребят, заставили поверить их в свои силы, не создать паники, и начали гребти к берегу, в то время как у каждого было в руках по двое ребят. А когда они благополучно достигли берега, здесь их уже встречали десятки рук — весь поселок сбежался на крики ребят о помощи.

Так благодаря смелости и мужеству Тотмина и Белова, не случилось несчастья.

Сейчас и мальчики, и их спасители чувствуют себя хорошо. Военнослужащий Белов отбыл на место своей службы, Тотмин работает на тракторе. Спасенные и их родители благодарят смелых мужчин за проявленное мужество и смелость, за то, что они спасли жизнь мальчиков.

Т. СПИРОВА,
мама Леша Спирова.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ ГОТОВЯТ КАДРЫ ДЛЯ СЕЛА

Выбрать дело по душе, найти из многих ту единственную дорогу, по которой предстоит шагать всю жизнь, — проблема непростая. Обязанность школы, комсомола, всех, кто так или иначе соприкасается с судьбой молодых, — помочь вступающим в жизнь решить ее. Вот почему такое большое значение приобретает профессиональная ориентация школьников.

Этот вопрос приобрел наибольшую актуальность сейчас, когда в сельском хозяйстве не хватает рабочих рук. И правильно его решают во многих школах нашего района, где в течение учебного года наряду с общеобразовательными дисциплинами школьники старших классов приобретают теоретические знания и практические навыки управления трактором.

Проводилась подготовка учеников по специальности тракториста-машиниста III класса и нынче. В мае 57 учащихся Тоншаевской, Шайгинской Ошминской средних школ закончили курс обучения, и все они успешно выдержали экзамены.

Наибольшее число школьников, изъявивших желание приобрести сельскую специальность, в текущем учебном году было в Тоншаевской средней школе — здесь обучался 31 человек. При аттестации из них 20 получают удостоверения тракториста-машиниста III класса, а остальные —сельский механизатор. Восемь учащихся школы твердо решили полученные знания применить на практике — они пополнят ряды колхозных, совхозных механизаторов.

Аттестационная комиссия отметила глубокие знания уча-

щихся этой школы. За отличную учебу в течение всего курса обучения от сдачи экзаменов были освобождены Любовь Хлюпина, Петр Гуцин, Геннадий Кошкин, Аркадий Герасимов.

Приятно отметить, что среди аттестованных, кроме отличницы Л. Хлюпиной, было еще две девушки. Это Татьяна Хлыбова, Елена Уланова.

В Ошминской средней школе профессии сельского механизатора обучались 15 человек, из них 9 —получат права тракториста-машиниста III класса, и 6—сельского механизатора. Причем, девять выпускников школы остаются работать в совхозах «Ошминский» и «Прогресс».

В Шайгинской средней школе 7 учащихся успешнее других сдали экзамены и им также будут вручены удостоверения механизатора III класса, а остальным 4—«сельского механизатора».

Забота о молодых кадрах для села, о их подготовке должна быть повседневной, и правильно, что она начинается со школы. Но в равной мере эту заботу необходимо проявлять и хозяйственным руководителям, ибо, в первую очередь, они должны подумать над тем, кто придет на смену старшему поколению. Работа по профессиональной подготовке школьников должна получить более широкое распространение. Ведь селу нужны кадры.

Л. НИКОНОВА.

ДЕНЬ ЛЕСА

Перед концом учебного года в Пижемской средней школе прошел День леса.

Для проведения Дня леса было организовано восемь отрядов из учащихся 7—10 классов. Всего участвовало в нем 201 человек.

Перед его проведением учащиеся были ознакомлены с планом проведения Дня леса и правилами по технике безопасности при работе. В каждом из восьми отрядов были проведены беседы по охране и восстановлению лесов, охране окружающей среды. Каждый отряд получил определенное задание по посадке леса и озеленению школьной территории.

В результате проделанной работы, было посажено 20 гектаров леса в Пижемском лесхозе, на территории школы высажено 25 кустов спиреи, 30 кустов барбариса, 10 кустов сирени, 50 кустов жимолости, заложен парк из 75 деревьев. Ученики обработали кусты черноплодной рябины, смородины, вишни и других кустарников, посаженных вокруг школы, провели подкормку кустарников и деревьев, обрезку кустов акации.

Наиболее отличились отряды 9 «в», 9 «б» и 8 «б» классов.

М. ШЛЯМИНА,

преподаватель биологии Пижемской средней школы.

Зам. редактора
А. Т. МИХАЛИЦЫН.



Вторник 1 июня.

14.30 —Новости. 14.50 — К Международному дню защиты детей. Программа документальных фильмов. 15.45 —Концерт. 16.30 —Встречи на XIX съезде ВЛКСМ. 17.00 — Константин Паустовский. Воспоминания и встречи. 17.45 — Навстречу выборам. 18.00 —«Салют, пионерия». 18.45 —Сегодня в мире. 19.00 —«Продовольственная программа —общенародное дело». В передаче принимают первый заместитель министра сельского хозяйства СССР В. П. Бородин, министр мелнорации и водного хозяйства СССР Н. Ф. Васильев, министр тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР А. А. Ежеский, первый заместитель председателя Госплана СССР П. А. Паскаль, министр сельского хозяйства РСФСР Л. Я. Флорентьев, председатель Госкомитета СССР по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства Л. И. Хитрун. Ведущий —политический обозреватель Л. А. Вознесенский. По окончании — концерт. 21.00 —Время. 21.35 —«Лица друзей». К Международному дню защиты детей. 22.20 — Сегодня в мире. 22.35 — Концерт.

Газета выходит
по вторникам, четвергам,
субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево,
ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора —9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии— 9-16-92, типографии —9-12-93.